

(az oláh cigányok kóborlásai és füzelmek megszűntetése tárgyában) szólalt fel Nagy István, ez ügyben törvényjavaslatot kívánva.

Belföldi hír. A magyar fegyvergyár részvényeire oly nagymérvű előjegyzések történtek, hogy tulajdonság várható. Az aláírást valószínűleg azonnal a megnyitás után be fogják zární.

Viharos közgyűlés. Pozsony város törvényhatósági bizottsága közgyűlésén tárgyalás alá vették a belügyminiszter rendeletét, melyben a várost ismételve felszólítja, hogy fizesse meg végre azt az 5000 frt költséget, mely az 1882. évi zsidó-ellenes zavarások elnyomására kirendelt — katonai erő igénybe vétele által merült föl. Mayer főügyész jogi véleménye alapján a tanács azt indítványozta, hogy a kérdéses összeg bírói letétbe helyeztessék és egyúttal a belügy miniszterium ellen igénypör indíttassék. Ez az indítvány a honvédelmi miniszter 1876. évi rendeletén alapszik, mely szerint a katonai erő igénybevételeinek költségeit azon tárca tartozik viselni, a melynek érdekében a karhatalom igénybe vétetett. Az előző Eszterházy gr. főispán ezen indítványt törvénytelennek nyilvánította és kijelenté, hogy azt, ha határozattá emelik, nem fogja kihirdetni. Miután a közgyűlés nagy zaj közt az indítvány mellett nyilatkozott, a főispán felosztotta a gyűlést és eltávolította a teremből, a nélkül, hogy szavazás alá bocsátotta volna az indítványt.

Merénytel Milán király ellen. A „Wiener Abendblatt“-nak Belgrádból azt a hírt távirják, hogy a Gruics-cabinetnek azért kellett leköszönnie, mert nem volt eléggé elővigyázó s nem vette észre, hogy merénylet készült a szerb király ellen. — A merénylet megvalósítására a szerb határ mentén levő arnaut-bandák is meg voltak már nyerve. A montenegróiak és az arnauták ily czelu készülődéseinek nyomára a limvidéki osztrák hatóság jól volna és így jutott az a szerb király tudomására.

Külföldi hírek. Berlin Külhírből, a kormányz közeli álló lapok, így a Hamburger Correspondent is, megerősítik, hogy az általános helyzet barátságatlanabbá lett. Idevaló pénzügyi körökben az a hír van elterjedve, hogy a német birodalmi — kormány előkészületeket tett Oroszország ellen irányuló új pénzügyi és vámpolitikai támadásra.

Berlin, május 7. A hivatalos Reichsanzeiger közli: A császár grófi rangra emelte: Bodenschwing-Plettenberg és Steinberg bárókat; bárói rangra: — Gersdorffot (Bachwitz), Lucius minisztert és a 4 Stumm fivert; nemességet nyertek harminczhárom, köztük Achenbach államminiszter, Gneist, Hardt, Meyer, Lucaeus államtitkár, Marcard államtitkár, Mendelssohn Ferencz Öhlschläger, a kamara-törvényszék elnöke, Siemens Werner, Wegner orvos (Berlin). Dietze tanácsos (Barby), Neimendahl (Creld), Steinmann tartományi elnök (Schleswig). A tartományi elnökök hivataloskodásuk alatt valamennyien az „excellenciás“ címet viselik.

Berlin, május 7. Suvajlov nagykövet megkapta a hercegi címet. A német császár betegsége. Berlin, május 8. A gyökölös és császár nál az utóbbi napokban közbe közbe rendkívül nagy mérvet öltött és gyakran több kanálnyi tömeg gyűlt egybe. Ez idő szerint úgy látszik

az újabb kelés nyenyaga már kiürült; az ömlés alább hagyott s a császár állapota valamivel megnyugtatóbb.

Berlin, május 8. A „Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ a császár állapotáról a következőket írja: A bányászat a delután folyamán csaknem teljesen megszűnt, úgy hogy a felséges beteg megerősítés nélkül dolgozhatott. Este a testi hőmérsék 38.6 fok volt; a váladék valamivel csökkent.

Orosz készülődés. A „Daily News“-nek azt táviratozzák Pétervárról, hogy ott nemrég összegyűltek a magas állású katonai főnökök, megbeszélendő Oroszország katonai helyzetét. Egyhangulag kijelentették: Oroszország hosszú időre nem lesz képes akár-mely európai hatalmat megtámadni. Oroszország védelmi ereje is nagyon gyenge, a szükséges vasutak hiánya következtében. Ennek alapján aztán elhatározták, hogy tizenhárom millió rubelnyi költségen nyomban három új stratégiai vasutat építtetnek az osztrák határ felé.

Lesz-e háború?

Debrecczen, máj. 9. Qualifikálhatlan az a modor, melylyel bizonyos főv. sajtó ezen komoly s a népek szízeire által aggódoó figyelemmel kísért kérdést tárgyalja. E könnyelmű modor netovábbját találjuk a „Nemzet“-ben, mely „Rovás“ című — elczovatában közöl oly kitételeket, a melyek az u. n. elczek daczára mégis aggodást keltenek az által, hogy a kormány felhivatalos lapjában s oly rovatban jelentek meg, melynek írja Csermátony Lajos, Tisza egyik ösmert intimusa, a ki sok mindent láthat és leshet el a kormányelnök környezetében. Ha igaz a mit ír, nem való elczovatba, főképp így, félig komolyan előadva, ha nem igaz, büntetést érdemlő könnyelműség volt megírása. Valóban nem lehet eléggé megróvni ezt a tekintetlenséget és érdemes lenne, ha a miniszterelnök meginterpelláltatnék az iránt, hogy mi az igaz, mi az izléstelen felületés az egész dologban. A mi vidéki morálunk megbotránkozik a felhivatalos fene gye rekeskedés e furcsa szabadelvűsége felett. A „nem tudom, minek vegyem“ s lehet, az összeüzlendő delegációknak szánt cikkük között így hangzik:

Rovás.

Készülődés. Ezen egy szóval fejezhetni ki teljesen az európai általános helyzet jellegét. Minden ország készülődik valamire, az olyan is, melyet mások készítenek rá, a saját készülődéseik pótléka gyanánt. A mi a balkáni kis államokban történik, abból eléggé világos, hogy azokat mily rendszeresen igyekeznek megoldozni bizonyos czelra a panrussismus. — Montenegróban nincs zavar, mert az biztos. Románia azonban nem volt „megnyerhető“; tehát megbénítandó lón minden áron, akár parasztlázadás szítása által is. Szerbia sem vonzódná a kantsuka felé, ott is lehetetlennek kellett tenni a rendes kormányzás állandóságát, mikép sok elégedetlenség keletkezett minden cabinet-változás után. Legújában Görögország elkészítésére került

csakhamar vége szakadt a nagy vállalatnak, a melyre az akkori idő nem is volt még megérve. De Selmecz híre elterjedt világszerte. 1794-ben, mikor a francia nemzeti konvent egy új iskola, a későbbi École polytechnique feialltatásáról tanácskozott, az előadó képviselő Selmeczezt hivatkozta, a „hol a chemiat nemcsak theoreticé tanítják, mint Franciaországban; laboratoriumok vannak ott megnyitva s a szükséges eszközökkel felszerelve, hogy a tanulók ismételhessék a kísérleteket.“ A francia konvent a chemia tanításában Selmeczet vette mintaképül. Born nagy érdemeit, melyeket „amalgámozó eljárásával és egyéb metalurgiai találmányaival“ a hazának tett, az 1791-iki országgyűlés is elismerte, midőn őt, egy régi nemets család magyar sarját, Magyarország nemesei sorába be czikkelyezte; ugyanezt tette Erdély is szintén 1791-ben Born halála évében.

A maga szakjában szintoly nagy hírű és örök érdemű tudós volt Hell Miksa, korának egyik elsőrangú csillagásza. Született 1720-ban; tanult Besztercebányán és Bécsben s tanított Löcsen és Kolosvárott, s innen hívták meg bécsi egyetemre a mechanika tanárává s az akkor épülő egyetemi csillagásztorony igazgatójává. Az ő vezetése alatt, vagy legalább az ő tervei szerint, építtették és rendezték be a nagyszombati, a régi budai, az egri és a gyulafehérvári csillagásztoronyokat is. Szaniszló Ágost, Lengyelország utolsó királya, őt kéri meg, hogy a vársói krt. csillagásztorony mozgó tetejét a budai és egri mintára rendezze el. VII. Keresztely dán király őt hívja meg, hogy a Vénus-csillagnak a Nap előtti elvonulását az északi jegestenger egyik szigetén megfigyelje. Ekkori megfigyelése hosszú és keserű polemiaiba keverik Lalande-dal, a francia nagy csillagászsal. A vita akkor eldöntetlen maradt, de száz évre rá Faye, a mai híres francia csillagász magában a francia Akadémiában ismerte be, hogy Hell-nek volt igaza. Legnagyobb műve az „Ephemerides astronomicae“, melynek 37 kötetében temér-

államérdekeink határai közt, a legszélsőbb egyezkedésre is hajlandó volnék, de kénytelen vagyok elismerni, hogy a háborút én sem tartom soká elkerülhetőnek. És bizonyosra veszem, hogy a hármas szövetség — monarchiák; Nemetszág, Italia — részéről, együttes kérdés fog intézteni Oroszországhoz az európai békt fenyegető háborus készülődésének rendkívülisége és czéljai iránt. És arra a kérdésre aztán felelni kell. És valószínűleg az a felelet lesz a casus belli. Hanem ez csak a legkedvezőbb eshetőség, a mennyiben elhúzódhatik szükségessége a jövő évig is. Oroszország azonban sietetheti a kitörést s színre hozhat erre valami okot, mielőtt a béke liga részéről kérdésre vonatnék. És minden balkáni jel arra val, hogy az a siettetés van most működőben; s hogy a nyár nem lesz olyan nyugalmas, mint a diplomacia reményli.

HELYI HIREK.

A szép május — valódi tavaszias virágfényű — végre megérkezett. Eddig nem nagyon igazolta régi hírnevét, ma már azonban oly mosolygón tűz le a derült égről a májusi nap, hogy a felöltöket egészen kiszorította. A természet hatalmas fejlődésnek indult, — mindenfelé pezsgő élet, vidámság, virágillat terjed, — melyeknek költőiséget csak városunk specialitása: a porfelleg meglelése zavarja.

A katonai ügyosztály (mely a Simonffy Gyula alezredes szakértő és lelkiismeretes vezetése alatt a legkitünőbbben ellátott városi hivatalok egyike) a Komáromi háztól az ebben folyó javítások miatt, ideiglenesen új helyiségbe költözött át. Tegnapról a főpácz-utcai „tábornoki szállás“ és Dobozi-ház név alatt ömeretes helyiségben találat.

Tavaszi vásárral egybekötött népünnepély rendez f. hó 27-én az iparos ifjúság önképző egylete a nagyerdőn. — Az előkészületek tekintetben már rég megindultak és javában folynak. Az ünnepélyen közreműködő hölgyek meghívása most van folyamatban, s az ünnepély sikere e tekintetben már is fényesen ígérkezik. A népünnepély, melyhez hasonló e városban még nem rendeztetett, egyúttal tavaszi vásárral lesz egybekötve. Az ünnepély helyszínén fellátandó sátrak középett ugyanis egy nagy ár u-b a z á r lesz felállítva, melyben 20-25 nő szebbnél szebb tárgyakat fog elárusítani, a mi már magában véve is érdekes és kellemes látványt fog nyújtani. — Ezenkívül lesz egy virág- és szivar-sátor, bor és sör sátor, fonatos és étel sátor. Minden sátorban e czelra felkért hölgyek és kisasszonyok fognak közreműködni. Ezen népünnepély iránt, mely e nemban a tavaszi idény első nagyobb mulatsága leand, városunk legszélesebb körében már is élenken érdeklődnek; vizsonzásul pedig a közönség érdeklődésének és az iparos ifjúsági egyelet iránt mindenkor tanúsított pártfogásának, az ünnepélyt rendező bizottság törekvése oda irányul, hogy a közönségnek kedélyes idő töltést és kellemes szórakozást nyújtson. Az ünnepély alkalmával három zenekar fog működni; este a Doboosi pavilonban hangverseny leand, melyen műkedvelők és az egyleti dalkör fog közre működni. A hangversenyt szintén a Doboosi pavilonban rendezendő fenyés tánczvigalom

Magyar természet tudósok száz év előtt.

— Szily Kálmán előadása. —

Szily nagyérdemű előadása bevezetésében mindenek előtt fölállította azt a megdönthetetlen tételt, hogy a tudományos működést a nemzeti szellem nyilvánulásaitól külön választani nem lehet. Toldy Ferencz is így fogta fel a nemzeti irodalom történetének feladatát, bár meg kell vallani, hogy a tudományos munkákat nem részesítette olyan nagy figyelemben, amint megérdemelték volna. A latinul író magyar tudósok irodalmi működését készakarva egészen mellőzte.

Irodalom-története nem is ismeri Katona Istv., a történetírót, Bcl Máttyást a geografust, Lipszky Jánost a térképész, mivel műveiket magyar létükre nem magyarul, hanem latinul írták.

„Az ifjabb nemzedék, — ugymond — a mely már Toldy Irodalom-történetének vezérléte alatt nőtt fel, nagyon hamar kész az itélettel, hogy a mult században még nem is voltak emítésre méltó magyar természettudósok, s hogy nálunk a természettudományi buvárkodás csak a M. Tud. Akadémia megálapításával vagy legföljebb a jelen század kezdetével indult meg. Pedig a tapasztalás azt tanítja, hogy csakis a folytonos egymásután s a folytonosságának élénk tudata az, a mi valamely nemzet irodalmát magasra emelheti. Ne kicsinyeljünk multunkat, mert így nem szolgáljuk meg a jelent s nem készítjük elő a jövőt!“

Szily ezzel áttért tulajdonképi themájára és megújította néhány kitűnő magyar természettudós emlékeit. A rendelkezésre álló időben csak lapidarius rövidséggel eseteihez irodalmi képképet; de ez is elegendő annak bebizonyítására, hogy a mult század már éppen nem volt szegény kitűnő magyar természettudósokban Örök érdemű s a maguk korában világhírű férfiak is találunk közöttük, kik

*) A m. tud. akadémia nagygyűlésén.

névüket halhatatlanná tettek tudományzakuk történetében.

Ezután érdemük szerint múltatott több mult századbeli kiváló, többnyire európai hírnévvel bírt tudósunkat. Ezek között betűsorban első helyen áll Born Ignác, a ki korának egyik legelső geológusa, Európa leghíresebb tudós társaságának: a londoniak, stockholmiak, müncheniek, berliniek tagja volt. Született 1742-ben, Kapnikbányán Szatmármegyében, Marmaros és Erdély összeszögelesén. Élete legnagyobb részét Prágában és Bécsben töltötte, de azért, összekötötteseit Magyarországgal sohasem szakította meg, sőt leghíresebb munkái, melyek nevét Europa szerte ismeretessé tettek, Magyarországra vonatkoznak. Magyarországon és Erdélyországban tett ásványtani utazásáról irt leveleket, melyeket egy nemetországi barátjához írt, s a melyeket ez azután Lipcseben kiadott, lefordították angolra, francziára és olaszra.

Kísérleteit a nyersérczek amalgamozásáról (higanyal való kezeleséről) Selmeczen hajtotta végre s midőn, hosszú fáradozás után, fényes sikert ért el, az új műveletet a selmeczi bányatermekeken foganatosította először. Tömegesen jöttek a külföldi tudósok és bányászok (angolok, francziák, spanyolok, németek és dánok) Selmecze, hogy a Born féle új eljárást a helyszínen tanulmányozzák s azután odahaza alkalmazzák. Ittlétüket Born arra használta fel, hogy egy international geológiai és bányászati társaságot alakítson, a mely első üléset 1786. szeptember havában Klenón tartotta Selmeczbánya közelében. Késztelenül ez volt a legelső ilyenem nemzetközi tudományos congressus. A Szklenón megalakult társaság tagjainak sorában találjuk Európa leghíresebb geológusait és chemikusait; köztök Lavoisier, Guyton-Morveaut, Klaprothot, Gmelint, Gahnt, Wernert Palást stb.

Born volt a Társaság lelke; az ő halálával s a francia forradalom kitörésével

dek megfigyelése, csillagászati és fizikai érintkezése jelent meg. A két skandináv akadémián kívül Páris, Bologna és Göttinga tiszteli meg tagsági oklevéllel. Az angolok még jobban kitüntetik; mert midőn József császár a jezsuita-rendet eltörli, Anglia Hell Miksát, kiváló tudományos állás biztosítása mellett Londonba hívja meg. De ő hű maradt a bécsi csillagdához, melyet ő rendezte be, s a mely az ő vezetése alatt lett oly híressé. Meghalt 1792-ben; még sírköve is hirdeti magyar voltát: „Hic situs est Maximilianus Hell, Hungarus Schemnitziensis, astronomus Europae notus...“ etc.

De még a két előzőnél is nagyobb hírnévre tett szert Kempelen Farkas, a világ egyik legnagyobb mechanikus géneje. Született 1734-ben Pozsonyban; tanult Győrött és Bécsben; szolgált a magyar udvari kanzelláriánál, honnan udvari tanácsos minőségben vonult nyugalomba; meghalt Bécsben 1804-ben. Mint hivatalnok is a mechanika terén szerzett legnagyobb érdemeit. Ő vezette a mai budai várpalota építését; a schönbrunni kert vizszökettő műveit ő rendezte be és a Ferencz csatorna építéseihez az ő „fűzzel és párával dolgozó alkotványai“ merítették a vizet. Óriási feltűnést keltett Európaszerte a sakkjátszó géppel, a mechanikus raffineria eme bámulatos remekével, noha ennek csak műekönyv érteke volt. Maradandó becsű ellenben az ő beszélő gépe s a reá vonatkozó fiziológiai tanulmány. Brücke, a physiologiai hangtan új megalapítója, így nyilatkozik róla: „Kempelen physiologiai hangtan hagyott reánk, amely, az igaz, hogy későbbben itt-ott kiegyesítettett és néha javított, de amely oly szilárdul volt megalapítva, hogy valamennyi későbbi kutatásoknak eddig is szolgáltatta, ezután is fogja szolgáltatni a legbiztosabb alapítványt.“

(Folyt köv.)

fogja követni delme és egy alapja és egy fordítottat. A megállapítva.

Az ügy ügyvédi kama kozhírré tétel várdaí ügyvéd évre felügges évi május hó telve felszólal védi kamara történt eseme lyek a főváros lnyi az ilyen eljárásnak ok

Alispa hoz is beklül állapotáról sz 15-iki megéve A terjedelme évi állapotán ben fogjuk i

Műs tator tegnap de válogatot ség jelenítet telyt rendezt ben. A műs teljes haug gyöngédebb jateka kiteje kou áll, s sz seg nem cse löbb szintár képessége, temenyek sz erővel adta tást pedig elsavasav dig „A be verssel, míg kapó naivita kissé hosszú lyek azonban gencaizat reccitaciók f e“ és a ciókban Sz régi recitat gyakorlotts alak dombor rossz akusz s érthetetlen jellegű, erő akusztikát közönyt, mely veltébb tanu Moliere, Se volna, kivál magasabb kozonytál, az irodalom a megjelöl e sajatos volna szola az ifjak fig Vagy ataka ház és az ösmeretek operettent

A k Debreczenben B u len neve le sportot. Mál hol vasparip — M jóravaló ura lete ket-ha csak e z e p a r i p a Joli „le Elő k a t, m De b r e s e b e n lal meg vagtak k szelték, A ujra felg guricia e a látvan e z i p e des ur, hadsere tában utólrén ezen lovász ruk me belőle.

Friss töltésű BIKSZÁDI VIZ.

Kitűnő hatása: a gyomor és bélsatorna nyálkásságánál; a légzési szervek hurutjainál; idült gyomor- és hólyag-hurutnál stb.

Folyó év januártól kezdve, miután a bikszádi forrás is haladni kíván, kivitelre képes üvegek hozattak forgalomba s ugyszintén a vignettek is tetszetősebbekkel cseréltettek fel, mit a félreértések kikerülése végett a n. érdemi közönség tudomására hozni van szerencsénk.

Ára 1 láda 40 db 0.6 literes üveggel 5 frt 20 kr.

Üres üvegekkel telt ládák 2 frt 50 kr-ért vétetnek vissza.

Főraktár GERÉBY FÜLÖP urnál,
kapható azonban minden fűszerkereskedésben.

BIKSZÁD gyógyfürdő igazgatósága.

Hatóságilag engedélyezett VÉGKIÁRULÁS.

Raktáramon lévő következő áruk u. m.
ruhakelmék, kretonok, vászon- és fehérneműek, rövidárúk
és minden e szakmába vágó cikkek, azok végleges felhagyása miatt
gyári áron alól eladatnak.

Különösen ajánlom nagyválasztékú
gyermek ruhákat, nap- és esernyőket.

Ezután üzletem egyedüli cikke a

kész női (confectio) ruha

marad: raktáramat dus választékkal szereltem fel és annál is inkább esedezem
b. pártfogásáért, minthogy figyelmeimet kizárólag ezen sokoldalú vigyázatot igénylő
cikkre fogom fordítani.

Paplan gyári raktáramat

továbbra is fenntartom és biztositom a n. é. közönséget, hogy nálam mindenkor
a legfontosabb és legutányosabb kiszolgálataiban fog részesülni.

A n. é. közönség eddigi bizalmáért szívélyes köszönetemet kifejezve
vagyok illő tisztelettel

Stern Izidor

Dr. Ujfalu-sz. h. Kaszanyitzkyval szemben.

Mérték utáni megrendelések pontosan eszközöltetnek.
Gyász ruhák 24 óra alatt elkészítetnek.

Árverési hirdetés.

Berettyó-Ujfalu község tulajdonát
tevő vendéglő f. é. szept. 1-től számi-
tott öt évre haszonbérbe adatik f. é.
június hó 1-ső napján d. e. 9 órakor.

Zárt ajánlatok f. é. május 31. d. u.
6 óráig 200 frt bánompénzzel ellátva
"B-Ujfalu község árverelő küldöttségé-
hez czimezve, a községi előjárásánál
adandók be.

A zárt ajánlatok június hó 1-én d. e.
8 órakor bontatnak fel, ezt követi a szó-
beli nyilvános árverés; az árverési felté-
telek a községi előjárásánál meg-
tekinthetők.

A vendéglőhöz tartozik: kávéház,
koresma, ebédlő, vendég-ös lakása, kony-
ha, pinczék, 8 vendég szoba, istálló, sze-
kércszin, továbbá 7 havi szabad borméresi
jog.

B-Ujfalu, 1888. május 3.
Árverelő küldöttség.

Pályázati hirdetmény.

A debreczeni ev. ref. egyház
consistoriális ház udvartelkén levő,
fa-lábakon álló, közepén téglafal
által elválasztott, cseréppel fedett
szin összes anyagaival a legtöbbet
igérőnek eladásra kitzetvén, ezen-
nel pályázat nyittatik.

Pályázók zárt ajánlataikat f.
évi május hó 14-ik napján déli 12
óraig az ajánlati összeg tiz száztól-
liját képező értékkel ellátva hozzá-
m beadni el ne mulasszák.

Debreczen, 1888 május 8-án.

Szücs István,
egyházi főgondnok.

HIRDETÉS.

Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.	Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.	Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.	Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.
	Anatherin-szajriz 40 év óta a legkedveltebb szaj- és fogkonzerváló- szer. Meggátolja a fogok lerakódását, eltávolítja a szaj kellemetlen sza- gát, felfrisíti a foghúst és eljéti veszi a fogfájásnak. Ára: a nagy palacknak 1 frt 40 kr, a kisebbeknek 1 frt a legkisebbnek 50 kr	Anatherin-fogpasztaja , üvegtégelyekben Elismert szer a fogak tisz- tántartására, a szaj felfrisítésére és konzerválására. Ára 1 frt 22 kr.	Aromatikus-fogpasztaja , nagyon kedelt a kellemesen habzó fog- szappanok barátai előtt. Kitűnő fogtisztító szer. Ára 35 kr.
	Fogpora , a fogport kedvelők közt a legelterjedtebb és legkedveltebb, meiyől a fogak ragyogó fehér színt nyerne. Ára 63 kr.	Fogtömője (Plombe) , melylyel a használati utasítás szerint bárki ön- maga tömészhethi ki odvas fogait. Ára 1 frt.	Növényzappana a legkitűnőbb pipere- és gyógyszerzappan, mindenféle borkiütés és foltok ellen. Ára 30 kr.

Kapható Budapesten a főraktárban: Révay-utca 58. sz., és Debreczenben: Dr. Rothschnck
Emil, Tamassy Bela, Toth Bela (Gólt N.), Balas Odón, Murakózy Károly, Mihálovits István és Orv-
nyi Ottó gyógyszerészeknél, továbbá Csanak József, Geréby Fülöp, Szent-Királyi és Kalend, Baum
Miksa, Weisz Sándor, Stern Albert és testvére és Kraicz Gyula kereskedőknél.

KÖNYV- ÉS KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.



KUTASI IMRE KÖNYV- ÉS KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

ét bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá-
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.